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Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima quarta SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da 

Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro 

Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 033/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS 

DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. Nº 035/23 encaminhando 

proposições aprovadas em sessão ordinária dia 23/10/23; Of. nº 077/23 encaminhando projeto de lei 

aprovado. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, 

os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Vou aqui iniciar parabenizando a Mônica pelo evento que foi feito ontem, um evento 

beneficente para a saúde, realização de um procedimento de saúde que ela precisa e me desculpar ali 

com a região do Gramal e Costa da Serrinha que não pude participar dos eventos, eu e minha esposa 

não estamos podendo sair muito nos últimos, agora nos últimos momentos, mas em breve vamos estar 

retomando aqui a nossa rotina, que está sempre tentando prestigiar todos os eventos da nossa 

comunidade. Antes mesmo está chegando o Toninho, estava fazendo uns lembretes do que falar aqui, 

queria estar passando aqui na tribuna e quero aqui lamentar a saída dele. Eu e ele, a gente teve 

algumas questõeszinhas durante um tempo que teve na frente da-secretaria, mas como eu já disse na 

tribuna, eu sempre respeitei muito ele, pois eu acompanho o trabalho dele desde o tempo que o pai 

era secretário, e também acho que era secretário de agricultura quando o pai era secretário de obras, 

eu acho, né? E eu me lembro que eu vivia enrabichado com o pai na Secretaria e me lembro que o 

Toninho estava por ali também e sempre fez um bom trabalho. É um cara, não é porque estou na 

presença dele, mas já falei várias vezes que eu tenho sempre por um cara muito honesto e trabalhador. 

Acho que é um exemplo por uma vez mesmo ele comentando de alguma pessoa que não queria fazer 

um serviço e a pessoa falou, olha, olha para o meu caso e vê se não vai fazer e chamou atenção aquela 

do vídeo que estava derrubando as pinheiras aqui da praça e ele com um machado, ainda mostrei para 

umas pessoas, uns parentes meus ainda comentaram. Um exemplo de não desistir, um cara de seguir 

em frente, mas como eu disse, eu tive algumas questões que algumas vezes eu cobrei bastante dele e 

tudo, mas lamento aqui a saída dele. Infelizmente, eu acho que se não fosse a questão política ele teria 

conseguido fazer um trabalho bem melhor do que fez, sei que fez o que estava ao alcance, mas 

infelizmente a gente vê que na prefeitura muitas vezes a questão político partidária se sobressai a 

várias questões. Falo isso com ciência, pois sou funcionário concursado efetivo e não trago aqui nessa 

tribuna todas as questões que eu já vi passando, mas em algum momento decerto será o certo de eu 

estar trazendo. Muitas vezes a gente vê privilégios e muitas vezes, no meu caso, até no meu caso em 

específico, a gente vê escanteamento. Muitas vezes deixando de lado a parte de profissional e focando 

mais na questão política. Porque, ah, o cara, se vai fazer tal coisa, vai estar se promovendo. Se fizer 

tal coisa, vai estar se promovendo, mas nunca trouxe aqui essa tribuna, pois alguém poderia estar 

pensando, que está usando um cargo para intervir no outro, mas eu da minha parte, nunca usei disso. 

Podem procurar os meus chefes que se passaram na minha chefia e com certeza vão poder estar 

dizendo isso aí, que nunca misturei uma coisa com a outra. Infelizmente por parte, não dos meus chefes 
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imediatos, mas por parte de outros setores muito passei por isso. Mas a gente, cabe a nós estar 

esperando por momentos melhores em nosso município, onde a política seja efetivamente deixada de 

lado não só em discurso em tribuna, em rede social, mas efetivamente deixado de lado porque tem 

muita coisa boa que a gente poderia estar desenvolvendo no nosso município e infelizmente essas, 

grande parte dessas coisas boas que poderiam estar acontecendo, não acontecem por a questão 

política partidária. Eu digo sempre que a minha bandeira antes de ser do PP a minha bandeira é do 

meu município, nunca misturei uma coisa com a outra, mas infelizmente, não é isso que a gente vê 

acontecendo na nossa cidade, mas espero que um dia as coisas melhorem. Também quero aqui deixar 

um pedido para secretaria de obras agora que me passaram é o Eduardo São Nunca, um grande amigo 

meu pessoalmente, espero que faça um bom trabalho, que tenha perna para fazer as coisas que já 

acumula a questão de secretário de administração e também ajuda aqui na paróquia e tem outras 

atividades, é mais uma função bem grande para ele a secretaria de obras. Eu falo para ele que acho 

que às vezes ele abraça muita coisa, mas faz, mas desejo boa sorte, deixar um pedido aí, eu vi que eles 

estão aterrando aquela rua da descida da madeireira da Nadir e tem essa rua ali, eu acho que o Fábio 

já falou que na tribuna também a questão da rua, aquela rua abaixo, a Linha Francisca, onde foi 

aterrada e hoje só de trator para cruzar ali, tem que ter meio tracionado, então já vi que estão 

aterrando essa rua que vão calçar, então deixar aqui o pedido verbalmente para que seja dada uma 

atenção naquela rua ali, pois já tem bastante cobrança de vários moradores, mas por enquanto é isso." 
Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Eu tenho hoje tenho uns pedidos nesta casa aí tiveram me 

cobrando aqui na frente da Câmara, sei que nós não temos, temos e não temos também lá nos 

Pachecos, o rapaz, disse que ele não conhece as máquinas lá, eu disse tu não conversou com o 

Renatinho? Aí ele disse, olha Lagarto eu estive conversando com ele, mas a máquina não foi para lá 

essa retro, até nem sabia disso aí, porque eu estive conversando com ele e ele me disse não, a estrada 

está boa Lagarto, mas ele está lá com o pai dele em casa, acamado, tem que sair de cadeira de roda, 

ele me disse que estão tampando os buracos na estrada, que ele não tem mais condições de sair de lá. 

É a estrada do Picadão e o João Carlos. Não me lembro certo onde é que mora o João Carlos. Ele 

disse Lagarto não tem mais estrada, o Picadão eles têm que ir com uma retro lá para tampar os 

buracos e é demais que tem, abrir uma sarjeta, que é uns laguãos aí, né? Eu disse olha, o João Carlos, 

faz tempo que eu não desço lá mesmo, é verdade, perto do Muti também ele disse que está atorando a 

estrada, está horrível, mas eu vou fazer o pedido nesta casa para o mais rápido possível ir lá porque 

não tem mais condições de sair de casa, o pai está acamado, estava até pegando fralda para o pai dele 

aqui que está em cadeia de roda o coitado velho. Mas eu deixo esse pedido aí, espero que o executivo 

converse com o Renatinho lá e torne uma providência, porque está... é triste isso aí a gente não ter 

estrada para lá. Também a hoje eu estive conversando com o prefeito, já faz dias, vocês sabe disso aí, 

veio aquela emenda de 150 mil que era para saúde, veio. O assessor do Afonso Motta esteve 

conversando com ele lá e ele ficou certo para comprar um carro. Eu estive conversando com ele, disse 

não Lagarto, vamos comprar o carro, né aí deu aquele rolo, a Jéssica saiu e chamaram as gurias para 

lá. Ele disse não Lagarto, o carro vai ser comprado. Eu nem tinha falado em tribuna aqui porque ele 

tinha prometido para mim. E hoje eu fui lá, ele me conversou, dizia que para o ano que vem o carro, 

não, se ele tratou comigo, se é para esse mês, é para esse mês, mas não dá porque não sei o que, eu 

tive que pegar 200 mil para dar para uma emenda de uma retro que vai vim, dar contrapartida, mas 

disse para ele, não tem nada a ver com uma emenda que vai vir uma retro. Essa que o senhor vai não 

precisa dar contrapartida nenhum, vai sobrar dinheiro ainda dessa emenda, que o deputado mandou. 

Ficou, é, vamos ver para o ano que vem, vou esperar. Espero que que ele coma, mas eu não vou nem, 

nem cobrar mais sobre isso aí e da plantadeira também, era para ser uma plantadeira hidráulica, veio 

hidráulica era para ser uma de arrasto, com cambão, com comando, não veio, mas tudo bem, veio 

aquela ali, não sei se o trator vão conseguir levantar porque é seis linhas, é pesada, veio 100 mil para 

ela também, então é coisa que eu disse para ele, o senhor não precisa botar contrapartida disso aí, 
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isso tudo está sobrando dinheiro. Hoje o assessor do Afonso Motta me ligou, é triste, mas eu vou dizer 

aqui, vai vir uma emenda Pix de 200 mil se eu quiser, mas eu não quero, eu vou pedir uma ferramenta, 

outro prefeito que seja Pedro ou seja Paulo que ganhar, que venha para ele então porque se vai vir 

200 mil não vai comprar de novo. Foi o que o Mauricinho me falou, Lagarto tu vai destinar, mas ele 

vai me enrolar e não vai nos comprar o que for destinado. Então eu deixo isso aí, não vou, vou dizer 

para ele hoje de noite, quis ligar para ele, esses 200 mil, ele manda um equipamento, seja lá o que que 

for, eu quero ver com ele um rolo desses compactador aí que isso é muito importante vim para nós que 

nós não temos, faz falta, larga essas pedras grande, passa aquilo em cima, arrebenta tudo ali, então 

vou fazer esse pedido com ele, seja para o ano que vem, mas o próximo que vem e assume isso aí. 

Também quero parabenizar a Mônica ali pelo almoço beneficente estava muito bom. Almocei com ela, 

a gente sabe isso aí é uma coisa, todo mundo se esforçando, aqui é saúde dela, a gente sabe, não está 

bem, mas tudo muito bom estava ali, fomos bem atendidos. Lá na Santa Cecília também estava os 

colegas vereadores. Claro, todo o mundo não se fez presente porque não pode ir em tudo que é lugar. 

Mais um pouco estava lá muito boa, estava a festa também. A diretoria bem atendida tem o Jorley tem 

os outros, não vou citar o nome de um por um porque fica até difícil aí, mas muito bem atendido, 

música boa, tudo beleza." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Vi hoje, hoje nessa casa que tinha uma 

reunião de tarde e vi um menino falando que tinha que falar para o prefeito e para o secretário Toninho 

para arrumar uma estrada. Então, até então, né? Toninho, só tenho para te dizer assim, todo secretário 

que entrar ele não vai conseguir alcançar todas as metas. Não, não vai, Toninho, só tenho que te 

agradecer porque o teu trabalho foi honesto, foi digno, foi certo. Muitas vezes a gente aqui cobrou 

nesta casa, é o nosso trabalho de cobrar secretário de obras, mas sei, a gente conversou muitas vezes 

a dificuldade de máquinas quebradas a dificuldade de funcionários não querer trabalhar. Então eu 

sei que tu tem que ter passado um pedaço, Toninho, mas só tenho que te agradecer. O município te 

agradece, o município é muito grande, nunca vai chegar a alcançar todos os anseios da comunidade. 

Já temos a subprefeitura dos Pachecos que eu até quero dar uma visitada lá porque sei que o serviço 

lá está muito pouco pelo que se vê por quê? Porque na semana passada ainda reclamei que veio uma 

resposta aqui dos atoleiros que tinha na Água Fria, onde eu pedi para serem abertos. Falei com o 

prefeito, quem me reclamou foi o guarda do Banrisul, que todo mundo conhece, o Elói. Depois 

perguntei para ele de novo o dia que veio a resposta aqui ele disse, não Laureni, ninguém mexeu lá. 

Perguntei ao prefeito, quem faz lá, é o nosso secretário daqui ou é o secretário de lá? O subprefeito? 

Ele disse não, é de lá, é o Renatinho, pois então prefeito, então já para aliviar aqui, faça ele fazer e 

levou 2 meses, veio a resposta que já estava concretizado Toninho, por isso que eu gosto da coisa bem 

clara, reclamei aqui nessa tribuna que não teria feito, mas não foi teu trabalho. É o trabalho de lá, 

que, pelo que se vê, está muito devagar. E se eu tiver que cobrar, vou cobrar. Não vou mandar me 

esconder por trás. Eu falo o que tem que ser feito. Até quero fazer um pedido de informação semana 

que vem, quais os cargos que está acontecendo na subprefeitura lá dos Pachecos e os nomes das 

pessoas porque a gente ouve que as estradas lá estão muito ruins, então Toninho, que Deus te abençoe. 

Fecha-se uma porta, abre-se duas, diz que a gente não fica chorando aquela fechada porque a gente 

não enxerga as outras duas abertas, Deus escreve certo por linhas erradas, às vezes tortas, mas teu 

serviço ninguém vai tirar, o teu trabalho que tu deixou, a tua simplicidade, as tuas amizades ficarão 

para sempre Toninho. Tenho para te dizer, admirei muito o teu trabalho e sabe que eu fui uma 

defensora de ter te chamado para trabalhar na prefeitura. Está bom, Toninho? Hoje aconteceu nessa 

casa também uma reunião com a Emater, a nossa Emater, né? Onde estava os extensionistas que para 

minha surpresa, o médico veterinário é extensionista da Emater. Então eu não sabia até hoje que ele 

se denominava extensionista, né? Porque nós temos aí visita de campo, não faz nenhuma e nem atua 

no trabalho de veterinário, diz que não pode fazer porque não tem acessórios para fazer, mas tudo 

bem, né? Só que somos infeliz, né? Como nós tínhamos, nós tínhamos uma Emater que se que oferecia 

trabalho e visitas ao nosso povo hoje não temos mais, infelizmente. Dizendo isso, eu gostaria de dizer 
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que no dia 27 de outubro eu estive em Sertão Santana, eu e o secretário Joelson, eu até tinha pedido 

para o Joelson que eu coloquei nesta casa aqui que fosse revisto por ele as feiras da agricultura 

familiar e a gente foi ele disse não, quero lá fazer uma visita que se tu puder, nós vamos junto. Aí me 

ligou justamente o dia que eu estava em casa, fomos visitar as feirantes lá para ver o como nós vamos 

organizar a feira aqui, que eles têm que organizar com os pés no chão. A gente foi muito bem recebido 

pelo prefeito Írio e os técnicos da Emater que todo mundo acho que conhece o Clair, que é o gerente 

regional lá, né? Já há anos com a experiência que tem e o senhor Renato, um extensionista, uma 

organização assim de tirar o chapéu, gente. Eles têm até estatuto para as feirantes. Até um estatuto 

foi concluído lá aonde eles nos deram cópia com muita, sabe? Com apreço assim, sem, sem tamanho 

da gente se atendido, não é? E eu sei que a gente visitou e foi muito, muito bom. Eu acho que temos 

muito a crescer. Se o nosso secretário vier a fazer a agricultura familiar aqui e também com as 

confecções de artesanato vai participar junto. Eu acho que nós temos tudo para crescer. O nosso povo 

tem tanta coisa boa e tanta coisa bonita aqui. Eu acho que nós temos, né, que que dar a oportunidade 

para as pessoas mostrarem o que eles têm, eles têm artesanato, eles têm confecção de bolachinhas, de 

comidas, né? E eu acho que o pessoal que vêm de fora vai ser agraciado para levar para casa como 

eu fui lá, trouxe umas coisas, né até para a gente, coisas fabricadas dentro do próprio município. Eu 

acho que é uma oportunidade que vai se abrir, que a Secretaria da agricultura vai ter como expandir, 

né? Os produtos que existem dentro do nosso município." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria aqui 

dar os parabéns pelo almoço beneficente da Mônica que teve no clube domingo. Tive ali presente, 

almocei, sempre que eu puder ajudar, estou sempre ajudando as capelas, almoço, a gente como 

vereador tem que sempre fazer a nossa parte, ajudar no que for possível. Também quero pedir 

desculpas ao pessoal lá do Cerro dos Abreus, Costa da Serrinha, não pude estar presente lá, mas teve 

colegas vereadores que esteve lá presente, bem representado. Tive que subir lá para cima na festa da 

Capela Santa Cecília, Gramal, também queria parabenizar todos lá, desde o presidente até o pessoal 

da copa e da cozinha, que é nem eu sempre, comento a pessoa, comprando um refri, comprando uma 

cerveja, já está ajudando. Então eu estou sempre ajudando e o que eu posso sempre fazer o melhor, 

pelas capelas, pelos almoços beneficentes, uma viagem, alguma coisa, estou sempre ajudando a 

população de Barão do Triunfo. Hoje o Toninho está aqui presente, ex-secretário. Estive conversando 

com ele. A gente sabe que às vezes a pessoa não adianta estar fazendo um bom trabalho, se tem 

politicagem no meio, às vezes a gente se obriga a entrar pelas redes sociais, porque a gente vai lá, 

conversa com o prefeito, bota aqui na Câmara alguns pedidos também e não toma uma altitude. Então 

fico triste por isto. Eu sei que tem muita gente que me critica o meu trabalho, às vezes pelas redes 

sociais, mas é uma maneira da gente pegar se comunicar com a população, muitos dizem que eu estou 

me aparecendo. Eu acho que não sou vereador, tenho que cobrar, fazer minha parte que nem eu 

sempre cobrei do Toninho, nunca ele me criticou sempre, não é porque ele saiu agora vou ficar 

gavando ele dizendo agora ele saiu ficar gavando ele, não, eu cobrei ele porque ele era secretário, 

como cobro do prefeito e dos funcionários. Só que o Toninho sempre prestou um bom trabalho, não 

tem o que reclamar dele, quando dava para fazer, ele dizia que dava quando não dava, ele falava 

também teve ocasiões que eu cheguei no prefeito ele não pode fazer, o prefeito apertou para ele fazer, 

então para mim isso aí é politicagem tentando ajeitar um lado do outro e ele não, ele se poderia fazer 

ele fazia, se não, não dava, não dava. Ele não ficava enganando as pessoas, sempre estava na estrada 

junto com os motoristas, sempre disposto. Recebia as críticas, como eu também recebo. A gente não é 

só criticar, às vezes tem que receber também. Mas nunca me tratou mal, porque é que nem eu sempre 

comento, eu sou vereador, tenho que cobrar, tenho que fiscalizar. O prefeito tem que fazer a parte 

dele. O secretário também. Só que a gente sabe que foi por politicagem que tiraram ele, não tem a 

gente está escondendo, a gente tem que ser bem branco e bem franco, porque nessa rede social, até 

ele postou algumas coisas referente ao presidente da casa, Rodrigo Semensatto de Lima aqui, o 

Angulista, que ele é funcionário público, ele teria que dar exemplo para nossa população porque 
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sábado e domingo estão trabalhando com as máquinas e na semana as máquinas estão para conserto. 

Não sei. Ele tem que explicar ele porque eu sou fiscalizador, como ele também é, ele também é 

vereador, tem, tem que fiscalizar, mas tem que prestar conta para a população. Porque que sábado e 

domingo estão trabalhando direto e durante a semana não é que não esteja trabalhando, mas aí quebra 

as máquinas fica ali? O Toninho sabe, já cobrei uma vez a máquina esteve lá na casa do secretário, 

fui lá e filmei. O presidente foi o único que conseguiu fazer essa conquista, o único que conseguiu 

pagar 4 horas para a Poclan trabalhar. Quando essa Poclan veio para o Barão do Triunfo que foi 

uma emenda, emenda não, recurso próprio do prefeito, tem que dar o mérito, mas não é porque ele 

comprou com recurso próprio. A gente tem que fiscalizar para ver aonde está trabalhando, aonde não 

e sim o presidente conseguiu pagar 4 horas aonde nenhum agricultor até hoje conseguiu chegar na 

Secretaria e pagar alguma hora para trabalhar, até o Jair, muito criticado, o Jairzão que falam, ele 

mesmo falava, eu quero pagar 10 horas, trabalho pago meus impostos, sou plantador de fumo e estou 

sempre me virando e eles não vêm aqui para fazer. Então não é birra política contra o presidente, nem 

contra o prefeito que sinceramente eu não vou perder meu tempo mais com o prefeito, porque eu me 

decepcionei com ele. Eu já cobrei várias vezes ele e ele fala uma coisa na nossa frente, que vai cobrar 

e depois não. Os colegas que se lembram, o Mateus, o Marcírio e o Lagarto, tivemos lá na prefeitura 

quando essa Poclan veio, o prefeito garantiu para nós que o motorista seria o Jordanio. A gente foi 

conversar com o Jordanio, o Jordanio ficou faceiro até, mas por politicagem quem está trabalhando 

nessa máquina hoje é o presidente e eu acho que não seria o certo, porque o presidente teria que ficar 

de fora, porque quando ele tem reunião, ele estava no CTG a semana toda fora, tem uma reunião em 

Porto Alegre ou algum lugar também está fora, e aí a máquina fica parada? Então eu sou contra, pra 

deixar bem claro  aqui que não tenho nada contra ele, mas sim, tenho que cobrar ele e ele tem que dar 

exemplo porque ele é vereador e funcionário público e o Toninho sabe porque pelo que contaram, o 

presidente teve lá na prefeitura com o São Nunca, conversaram com o prefeito e depois eles tiraram o 

Toninho, chamaram o Toninho, deram as contas para o Toninho, então não vem aqui dizer que não 

foi por politicagem que foi por politicagem sim, porque o Toninho está fazendo um bom trabalho e a 

gente sabe quando a pessoa está se destacando, fazendo bom trabalho, aí corta as asas e tira a pessoa. 

De repente o Toninho poderia ser que poderia concorrer a vereador, ficaram de repente, com medo 

dele que está feito um bom trabalho, não é o que ele pretendia, falou para mim, mas não vem aos fatos. 

Eu sei que eu tenho que fiscalizar, tenho que cobrar. E sim o presidente tem que pegar e falar para a 

população, porque que essas máquinas de trabalham final de semana e durante a semana estão aí 

passeando, fazendo outras coisas. Não é todos porque é que nem eu sempre comento, o bom 

funcionário a gente tem que valorizar, tem que cobrar, mas aquele que está com malandragem a gente 

tem que cortar as asas. Não é de hoje. Eu sempre faço a minha parte, colega Fábio também já andou 

lá aquela vez falando com o Toninho, até andou filmando lá, colega Fábio hoje viu que não adianta a 

gente está defendendo partido e defendendo sim o povo, porque quem botou nós aqui foi o povo, então 

a gente tem que fazer a nossa parte e cobrar, então fico triste por isso, porque já aconteceu comigo, 

tive que sair do partido. O Serginho ali também, um baita secretário, fez um baita trabalho, hoje todo 

mundo vê, porque que o Serginho não volta? Porque o Serginho, todo mundo gavando, como gava o 

Toninho também, não é porque eles estão aqui na frente ou fazendo fofoquinha, mas todo mundo sabe 

que eles prestaram bom trabalho, mas de repente poderia ser futuros candidatos a vereador ou algum 

cargo maior aí eles pegam e dão um jeitinho de sabotar as pessoas e tirar fora da jogada. Eu não. 

Nosso partido PSB está de portas abertas, quem quiser concorrer a vereador pode chegar lá, a gente 

vai fazer a inscrição, a ficha. Quanto mais gente, mais união a gente certamente vai chegar lá. Então 

fica aqui decepcionado e já dizendo que não perco mais meu tempo como o prefeito porque o colega 

Rodrigo falou que muita gente fala que ele é o prefeito, é o que a população me cobra, que hoje nosso 

prefeito da nossa cidade é o nosso presidente da casa, ele que dá as ordens lá na prefeitura. Então é 

isso que eu tenho que falar, não sou de dar tapinha nas costas, cada um tem que fazer a sua parte e o 

meu dever é cobrar e fiscalizar. Também queria falar sobre aqui que estiveram uma reunião com o 
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vice-governador, foi o prefeito, foi o vice, foi os vereadores do MDB foram lá. Fico triste também por 

não ter me convidado porque ter o secretário adjunto de obras do governo do estado, o Giovanni 

Vinker, e eu fiz campanha para ele não se elegeu, mas sempre agradecer e sempre disse quando 

precisasse lá o governo está de portas abertas. De repente a gente poderia com o PSB ajudar em 

alguma forma, mas fica o faceiro que eles foram lá e estão lutando por esse tão sonhado asfalto se 

Deus quiser vai dar tudo certo, porque esse é um sonho de todo mundo. A gente sabe que o nosso 

município está parado por uma vez o asfalto, o pessoal não querer vir trazer alguma mercadoria, 

alguma coisa com essas estrada ruim. Às vezes a gente não se refere que estão falando mau trabalho 

nas estradas e sim nossas estradas são péssimas. É muita pedra, é muito buraco, às vezes a máquina 

não dá conta, então às vezes uma boa crítica que nem eu sempre falei para o Toninho, critiquei não, 

cobrei, cobrei ele sempre para eu ver o melhor para o nosso município, porque a gente tem que se unir 

e ver sempre o melhor para o povo, não para ver um serviço para um amigo, para um vizinho ou para 

um familiar e deixar a população na mão." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCÍRIO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero começar 

a minha fala agradecendo o pessoal que colaboraram com minha cavalgada dia 28, o pessoal que se 

fizeram presente na cavalgada, pessoal que estiveram lá para almoçar, fico agradecido, agradeço de 

coração e agradeço também as pessoas que trabalharam lá, que me ajudaram tanto na cozinha como 

na copa e na carne também deixo meus agradecimentos em nome da minha família também. Também 

quero parabenizar o Sueli lá pelas carreiras que teve no dia 29, estava muito boa também, bastante 

gente, como é importante o pessoal ir nos eventos para colaborar, é muito bom. Conversando sobre o 

Toninho vi os colegas vereadores comentando aí eu também lamento muito a saída do Toninho. A 

gente já teve alguns desacertos sobre trabalho, Toninho mesmo sabe, a gente já teve alguns 

probleminhas, mas tudo foi resolvido e lamento muito porque trabalhamos juntos já ele com a mão 

esquerda bateu muito martelo lá nas pontes onde que eu ajudei também. Então o Toninho estava 

trabalhando muito bem e valorizando os funcionários que trabalham bem. Eu estive na casa dele 

levando uma demanda que me cobraram para não trazer aqui para essa casa, fui lá falar com ele, 

conversei com ele e ele elogiou os funcionários até o Juliano e o Gilmar, elogiou e eu elogiei também, 

ele está aí ele não vai me deixar por mentiroso, elogiemos que é uns caras que tem que dar, tem que 

dar valores para essas pessoas porque eles estavam trabalhando sábado, domingo, de tarde, sem 

receber nada, só por amor a camiseta, porque sabia que o município estava precisando. Então se o 

funcionário não está trabalhando bem, a gente vai cobrar, mas o funcionário bom tem que elogiar, e 

eles estão de parabéns e o Toninho também está de parabéns, fica tranquilo, sai de cabeça erguida 

que tu sai por cima, Toninho. Pessoal também sobre a CEEE Equatorial continuou sempre a mesma 

porcaria da falta de luz. E não é só no nosso município. Eu tive num aniversário de 15 anos, de uma 

amiga minha do município de São Jerônimo, bem na divisa, e tem da rede de São Jerônimo que vem 

da Palmeira, tem um morador em nosso município que é CEEE Equatorial que causa que está 

trabalhando, também lá fica 3, 4 dias sem luz, fazia 3 dias sábado que estavam sem luz, até eu me 

encontrei lá com o colega Alan, vereador de São Jerônimo, e comentei com ele marcar uma reunião 

com eles de novo. Como eu tenho moradores do município que também é abastecido de São Jerônimo, 

eu me faço presente de novo e já vou reforçar o nosso pedido que a gente teve lá e não melhorou quase 

nada, está complicada a situação. Também no último dia 25 fizemos a reunião da associação da 

Invernada, fizemos atrasada que a gente não estava conseguindo a se comunicar, encontrar o 

presidente. Aí eu consegui achar ele no Facebook e marquemos a reunião ele diz que não vai ficar 

mais, que ele não está morando mais aí liberou para a gente fazer a reunião. Aí ficou a reunião, ficou... 

A associação ficou representada pelo Damásio Correia presidente, Luís Lindri, vice-presidente. 

Primeiro secretário, ficou Valmir Souza ali perto de casa. Segundo secretário Osmar Oliveira. 

Tesoureira Liane Silva e os vogais continuam o mesmo, Ana Fausta e Fidel Correia e Adão. Então a 

gente fez a prestação de conta ali, foi aprovado e ficou essa diretoria da associação da Invernada para 
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que todos fiquem sabendo. Quero convidar também o pessoal para o baile dia 11, da escolha da 

soberana da festa da uva. Já vai ser agora, dia 11. Quero deixar o convite a todos, fazer presente ali 

que é muito importante para elas a presença e a torcida de todos. Não é? Também quero convidar o 

pessoal para cavalgada agora, dia 12 lá na Santa Rosa de Lima, vai ter uma cavalgada lá e vai ter 

torneio de vaca mecânica, vai ter baile de tarde que eles estão precisando arrecadar verba ali para 

pagar umas dívidas que tem atrasadas." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Presidente, eu queria agradecer 

novamente ao deputado Juvir Costela aí, que segunda-feira, dia 30, entrou em contato comigo, aí ele 

e seu assessor Lody me falando de uma reunião que nosso executivo teria marcado com ele, com o 

vice-governador, referente ao nosso asfalto. Reunião na qual eu me fiz presente no outro dia, estive 

na reunião lá, falei com alguns amigos meus que estavam indo na reunião. Reunião que foi publicada 

em sites aí dos jornais que não publicaram minha foto, não publicaram meu nome, mas isso para mim 

não me importa, eu sei o trabalho que eu faço pelo meu município e o que me importa é o trabalho, 

não mídia, mas fui nessa reunião, principalmente para ver o que é que seria falado nessa reunião. E 

vi o que eu não gostei de ver. Vi que muitos políticos do nosso município pensam mais em mídia, 

méritos do que fazer o melhor para o nosso município. De autoridades do nosso município, do nosso 

município, que fizeram de tudo para o nosso asfalto da RS 711 não sair por ali, está aqui o vereador 

Mateus, para não me deixar mentir, tivemos reuniões há 2 anos atrás que o nosso prefeito marcou 

como prefeito de Sertão Santana para puxar o asfalto por Sertão Santana e hoje marca uma reunião 

com o vice-governador, com o deputado para saber a situação que anda o asfalto da RS 711. Isso me 

entristece muito, então eles não querem fazer o melhor para o nosso município, eles querem mídia, 

eles querem propaganda e é o que estão conseguindo fazendo isso aí foram lá, marcaram a reunião, 

no outro dia, publicaram no Regional para fazer mídia. Queria falar outra coisa também. Algum 

colega vereador nosso da casa que essa tribuna aqui não é um local de teatro, de vereador aqui, seu 

Marcos, subir nessa tribuna aqui, bater na tribuna e gritar que exigia, que fazia questão que fosse 

marcado uma reunião com o secretário quando foi vendida a Corsan, para saber como andava a 

situação do nosso asfalto e vi os vereadores não falar uma palavra na reunião. Eu não vi uma palavra 

do vereador na reunião. Reunião que durou 5 minutos. Então isso me entristece muito vê isso aí no 

nosso município agora que o município está praticamente com o nosso projeto pronto, já temos a 

empresa, falta assinar o contrato, liberar a ordem de serviço. Temos dinheiro para iniciar a obra. As 

pessoas querem ganhar mídia, quando o filho é bonito todo mundo quer ser o pai, não é? Então, deixo 

aqui meu desabafo as pessoas que fizeram isso aí. E eu tenho prova. Eu tenho testemunhas que muito 

se fez dentro do município para tirar o asfalto da RS 711, puxar pelo Sertão Santana. Muitas pessoas 

sabem isso aí. Muitas pessoas viram reuniões que foi marcado com o deputado, com autoridades 

políticas em Porto Alegre para fazer isso. Não estou dizendo que o mérito é meu, que o mérito é do 

Rodrigo, que trabalhou sempre para o deputado Juvir Costela, que o mérito não é de nenhum vereador, 

mas eu escolhi trabalhar para o Juvir, apoiei ele no nosso município, que eu sabia que ele seria o 

secretário de logística do estado e que se tivesse alguém dentro do governo que pudesse fazer alguma 

coisa por nós em Barão do Triunfo seria ele e o Lody. Então deixo meus parabéns a ele aqui pelo 

esforço que estão fazendo pelo nosso Barão. Secretário Toninho, sinto muito pela demissão que lhe 

proporcionaram no nosso executivo. Sei que o senhor guardou uma mágoa comigo, que eu estive na 

Secretaria lá, não escondi de ninguém que eu estava gravando aquele dia. A única coisa que eu queria 

provar era que o senhor estava certo. Que o senhor me falou, me ligou antes da sessão, minutos antes 

da sessão, dizendo que a caçamba estava estragada e depois eu vi funcionários rindo, dizendo que 

não, que a caçamba não estava estragada, que no outro dia ela sairia, sairia trabalhar. Eu fui lá, 

gravei, eu tenho gravado no meu celular a conversa que tivemos lá. Eu, o senhor e alguns funcionário 

para lhe defender. O senhor foi uma pessoa que fez o máximo que podia para o nosso município, só 

que nunca lhe deram condições e nem ferramentas para trabalhar, mesma coisa que foi feita com o 

Serginho. Então não existe secretário sem ferramentas, sem condições de trabalhar. Se estivesse 
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apoiado o senhor, o senhor que é uma pessoa do partido, se eles estivesse valorizado e dado máquinas 

para o senhor ir trabalhar, eu garanto que o senhor teria feito um excelente trabalho diante da 

Secretaria de obras." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "De imediato, quero dar os parabéns também para 

a grande festa que teve dos sócios ontem na associação da Serrinha, onde pude estar presente, onde 

faço parte da associação. Dar os parabéns para o Rodrigo, que é o presidente ali, estava muito bem 

organizado. Estão de parabéns, ele e a sua equipe ali que sozinho ninguém faz nada. Também quero 

dar os parabéns para o vereador Marcirio pela cavalgada que teve na casa dele, onde pude me fazer 

presente também, todos os anos me faço presente para almoçar lá, não participo da cavalgada porque 

não ando a cavalo, mas gosto muito de ver e no que eu posso estou sempre presente ajudando. Também 

gostaria de dizer aí para o ex-secretário Toninho, que ele sabe que a gente sempre teve um bom diálogo 

entre nós 2. Sempre cobrei quando foi... cobrar, não, a gente leva a situação. Cobrar é conta, é dívida 

e pessoa que está em uma Secretaria não está devendo para a gente. A gente leva as situações porque 

a gente quer ver o melhor sempre do município, das pessoas. Tenho muito a agradecer ao secretário 

porque eu tenho bastante coisa que se ir falar todas obras que foi concluída no teu tempo aí de 

secretário, só dentro da minha região de Cerro dos Abreus, meus 5 minutos seria curto, mas a gente 

sabe que acontece isso aí, eu fui secretário também, mas fui até bem menos tempo e a vida continua. 

Eu não tenho nada a reclamar do secretário. Sei que às vezes as pessoas, depois que o secretário sai 

fica bom eu para mim eu sempre tenho um diálogo comigo, que eu sempre falo, Toninho, se tu é bom 

para mim hoje, tu é bom ano que vem. Se eu acho que tu é um cara honesto hoje, um cara legal hoje, 

o ano que vem tu continua sendo o mesmo Toninho, o mesmo cara honesto. Eu tenho um caráter assim 

comigo e levo isso comigo. Se eu achar que uma pessoa não presta, que o cara me fez o mal para mim, 

que eu não vá com a lata dele amanhã ele não fica bom para mim, continua não prestando, se ele é 

bom para mim, eu vou defender ele a vida inteira. Eu tenho esse caráter comigo. Sempre tivemos um 

bom diálogo, sei várias vezes foi parar lá na minha casa para tentar trazer soluções das cobranças 

que eu fazia, porque a gente que é vereador, a gente é o vereador que trabalha pelo povo e as pessoas 

traz as demandas e cobra a gente direto, e aí a gente tem que tentar resolver e levar aonde está a força 

maior que é o secretariado e administração. Sei que muitas vezes a administração das vezes deixa a 

desejar em algumas partes, uma coisa que dentro dessa administração, eu vejo desde o primeiro 

mandato, cada secretário que sai das secretarias quase sempre sai queixoso com a administração. É 

falta de diálogo, essa parte aí eu acho que é uma grande falha da administração. Eu não saí de mal 

com o prefeito, graças a Deus por isso, mas sei que quase todo o secretariado que saíram, a maioria 

saiu muito descontente e um cargo de confiança, um CC é cargo de confiança. Eu acho que se o 

prefeito botou uma pessoa lá ele teria que ter um bom diálogo com a pessoa na hora de tirar e botar 

outro no lugar, ter um bom diálogo, isso aí falta na nossa administração, vem faltando não é só nesse 

ano, vem faltando desde o outro mandato também porque sei que cargo de secretário é provisório, 

cargo de CC é provisório, a gente sabe, de vereador também é provisório, nós estamos aqui hoje talvez 

o ano que vem um lote de nós não vão estar mais no próximo ano depois, é provisório cargo público 

é provisório, mas sei que falta diálogo nessa parte, e sou uma pessoa que eu gosto do diálogo. E o que 

depender de mim, eu estou sempre aberto ao diálogo, mas tenho a minha posição, tenho meu caráter. 

Não mudo meu jeito de agir. Também a respeito da RS 711 eu sempre fui a favor que fosse por aí por 

Arroio Grande, eu nunca aceitei que fosse pela Certaja, sempre fui a favor que fosse pelo Arroio 

Grande, porque se for por lá eu sempre digo, eu moro na Serra, o nosso povo da Serra, nem iam passar 

mais dentro da sede do Barão. Eu penso no bem de todo o município." O PRESIDENTE RODRIGO 

usou a palavra.   

"Quero aqui também, da mesma forma que vereador Fábio falou, quero agradecer o Lody, o secretário 

Costela que também me ligou, né, Fábio, tu também, Fábio também me ligou, o Lody me ligou, eu 

estava não pude atender o telefone, estava tomando banho daí quando eu saí do banho o Costela me 

ligou, o secretário, sobre a reunião, o qual também não sabia, mas aí no outro dia de manhã, o prefeito 
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me convidou também para ir junto, igual já tinha sido convidado pelo secretário Costela, eu e o 

vereador Fábio não é? E a gente já tinha se conversado, eu e o Fábio que nós iria. E acho que essa 

questão de sair pelo Sertão ou sair pela Mariana foi levantado uma época por ser mais...as pessoas 

pensavam que seria mais fácil sair porque aqui só 18 km já estaria no asfalto. Eu também nunca abri 

mão que fosse pela Mariana, tanto que hoje mesmo eu sempre vou à Porto Alegre pela Mariana. Eu 

não, não vou pelo Sertão ali. Eu, eu acho aquele asfalto ali, até com bastante sinalização e tudo, mas 

acho muito perigoso, não tem onde ultrapassar, tu vai atrás de uma carreta, vai ter que ir até 116, 

quase atrás, então eu sempre vou pela Mariana, a gente sabe que a estrada aqui está sempre mais ou 

menos e então, prefiro sempre ir por Mariana e também era defensor que saísse por aqui por Mariana. 

Mas sim, é verdade, concordo com o Fábio. Eu também sempre falei que com Lody lá dentro e o 

Costela é a chance que nós tinha de fazer o asfalto. Se o asfalto não sair com eles lá dentro aí nem sei 

mais se sai. Mas sempre levei fé, o Lody sempre passou para mim e para o Fábio a confiança que ia 

sair. E a gente até nem fala, às vezes para as pessoas que a gente fica sempre com esse negócio em 

época de eleição vão fazer, em época de eleição vão fazer, mas agora já faz tempo que o Lody vem 

convidando, conversando, né Fábio com nós dizendo que vai sair, que tem 1 milhão e meio para 

começar esse ano ainda. Ele só não sabe se vai conseguir começar esse ano, porque essas empresas 

grande dão férias coletivas no final de ano, então pode que a empresa não comece este ano, mas a 

vontade do secretário, do Lody é que comece e pelo que eu vi lá na reunião com o vice-governador, 

agradecer Gabrielzinho, nosso vice-governador, muito positivo, a gente falou sobre a questão da obra 

da escola, na mesma hora já ligou para a secretária da educação para ver que pé anda daí ele já disse 

o que nós sabia também que a empresa tinha abandonado a obra. Pediu para a secretária lá, que 

desse uma olhada melhor por nós aqui, que fizesse andar o processo para ser mais rápido que pudesse, 

então agradecer o Gabrielzinho aí sempre muito parceiro, um cara muito simples. E era uma promessa 

que ele tinha comigo e com o prefeito, que ele ia concorrer a governador de fazer o nosso asfalto. 

Então acho que o prefeito quis cobrar ele lá dessa promessa e tudo o que for de cobrança, acho que é 

viável. Mas deixo aqui meus agradecimentos ao Costela e o Lody que vem pensando nosso município. 

Vereador Marcírio, o senhor falou da CEEE, não sei se tu chegou a ver uma reportagem hoje foi 

colocada no jornal ali do Cerro Grande, Regional, Encruzilhada do Sul pegou todo um leite lá dos 

tambos e despejou na frente lá do escritório da CEEE, agora não sei se é Encruzilhada, onde é, qual 

é a cidade, mas é o pessoal de Encruzilhada, está na reportagem. A gente sabe ali, tanto eu como o 

senhor, a gente tem bastante amigo naquela região, vêm sofrendo, né? Sofrendo. Então a gente vê que 

não é só nós que nem tu, disse. É vários municípios que estão com esse probleminha aí. Dizer também 

ao vereador Lagarto que falou ali sobre um rolo vereador. De repente dá mais uma esperadinha aí, 

sei lá eu, ou vê uma outra ferramenta porque quarta ou quinta-feira era para estar encostando uma 

retro do estado, emprestada por 6 meses. E está sendo feita a documentação para doação para o 

município de um rolo através do Giovanni Feltes, lá secretário da agricultura, e até perguntei aqui 

agora para o assessor dele, ele não me respondeu sobre o rolo como é que está, só que daqui a pouco, 

se a gente consegue o rolo, né, dá para ver outra ferramenta, outra coisa que vá nos fazer falta e 

deixar aqui os meus agradecimentos, se é que acho que é verdade, que quarta ou quinta está 

encostando uma retro usada para ajudar aí também. Agradecer o Giovanni Feltes, aí que tem olhado 

para por nós. Hoje à tarde a gente teve a entrega aqui Vereador Marcos, das TVs das 10 associações 

que participaram do desfile do qual a gente sabe que eu e o senhor batalhamos que saísse esse desfile 

que até então não ia ter. A gente comprou essa briga no bom sentido, e reunimos todos os presidentes 

da associação aqui o qual conseguimos convencer eles a voltar atrás e fazer o desfile e o qual foi um 

desfile magnífico até nem nós esperava ter quantidade de trator e bem enfeitado, que nem foi; os 

parabéns a todas as associações, então ali que participaram com nós. Também sobre as festas lá, não 

pude me fazer presente, Vereador Marcílio, no seu evento, estava trabalhando, estava encascalhando 

as estradas aqui no centro da cidade. E sobre o almoço lá na Costa da Serrinha ontem, muito bom, a 

carne bem assada estava muito bom né vereador Alvício. Também na Santa Cecília, uma baita festa. 
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Pude me fazer presente. Tenho vários amigos lá naquela região também agradecer eles aí e sobre a.. 

agradecer aqui as pessoas, diretamente a todos os colegas vereadores que não mediram esforços pra 

ajudar na emenda do milhão do deputado Maurício Marcon, que não é do meu partido todos sabem, 

até acho que ele é do Podemos, no último dia ainda de votação, a gente tentou buscar, mas estava 

muito atrás. Eu queria agradecer aqui o aluno Tobias. O aluno Tobias por se fazer presente, se colocar 

à disposição de ir nas cidades de Charqueadas, Arroio do Rato, São Jerônimo junto comigo mais os 

funcionários da casa aqui, a Carla foi junto, a Luana, eu acho que foi esses daqui da casa, né? Também 

alguns CCs que ajudaram, a Dalvana, a Géssica, dona Carmem, o Joelson também que veio aqui, a 

gente montou uma barraquinha aqui nos fundos, na frente do posto de saúde, a todos que ali tiveram 

ajudando, a Ionice, o Jocinei, a Solange, de repente teve mais algum que eu não sei não quero esquecer 

o nome de ninguém, mas agradecer a todos que acreditaram que daqui a pouco a gente podia ganhar 

esse 1 milhão para o município, que seria muito importante e também aos colegas vereadores, aí que 

deixemos diferença de lado e todos pegaram junto aí. Infelizmente a gente não passou para a final, foi 

uma pena, porque o deputado, depois todos. Todos que passaram para a final ganharam 1 milhão, os 

6 municípios. Então foi uma pena a gente não ter conseguido e quero aqui deixar os parabéns ao aluno 

da Egídio, o aluno Mateus que levantou 1000 reais por ter conseguido mais votos entre os alunos, ele 

fez 200 e poucos votos, não me lembro agora. Então, deixar os parabéns e que se o ano que vem tiver 

de novo, seja quem for que faça, vamos agarrar firme. Se todos tivessem unidos, nós tinha passado 

para a final, mais alguém, acho que a administração também podia ter dado uma força maior. Eu 

acho que não acreditaram de repente, não levaram a sério e eu acreditei desde o começo. Mas assim 

mesmo, o deputado vai dar 100000 reais para o município, o qual eles já entraram em contato. Já está 

sendo ajeitado e feito... estão fazendo projeto para onde vai ser usado 100000 reais em alguma 

situação vai ajudar nós. Então deixar os parabéns aí. Ah, a estagiária Raiane também que foi com nós 

também, até as cidades vizinhas, todas as pessoas que, de uma forma ou de outra, ajudaram e tentaram 

fazer a diferença. Quero também agradecer aqui o Toninho pela passagem dele na Secretaria de 

Obras, foi meu chefe. Sempre tivemos diálogo, alguma coisa a gente não concordava, algumas nós 

concordava, isso faz parte. E sobre algum problema, se alguém tiver comigo, estou à disposição ao 

diálogo, a conversa. E agradecer ele, porque acho que foi o secretário de obras que mais durou na 

gestão Elomar, inclusive meu pai também passou por lá. E mesma coisa que aconteceu com meu pai 

aconteceu com o Sérgio, aconteceu com o Toninho, é não arrumação das máquinas. Isso a gente sabe, 

é uma coisa que a gente sempre cobra o máximo que pode, mas não depende, às vezes, do secretário 

de obras. Às vezes, as outras pessoas também, outros secretários é que autoriza, então, infelizmente 

não faz mais parte dos CCs, mas quero agradecer ele o tempo que esteve e se tiver alguma coisa para 

conversar comigo, estou sempre à disposição. Não fiquei com problema nenhum, acredito eu com ele. 

Fui um dos que pedi para o prefeito colocasse ele, agora quem tira e coloca é o prefeito. Então essa 

foi a decisão do prefeito. Acho que os CCs quando sai que nem o vereador Alvício falou, eu acho que 

deveria agradecer por ter tido um tempo de CC pra mostrar o seu trabalho, seu conhecimento, 

infelizmente CC é político, é política e às vezes é mexido. Mesma forma quero agradecer aqui 

novamente ao coordenador que começou lá nos Pacheco agora, o Wanderson, voltou para tocar lá 

junto. O Fernandinho tinha saído, deu uma decaída muito grande lá nas estradas. A gente sabe que a 

patrola está... pegou fogo a patrola de lá, mas o Wanderson pegou esse final de semana junto com 

alguns funcionários lá e já fizeram um eito de estrada lá com a plaina. Então ele já está de parabéns 

aí, trabalhou o feriado todo. Eu fui na festa lá da Santa Cecília, já estava arrumado a estrada do Cleo, 

algumas estradas ali, a do Vore, que eram a cobrança forte que vinha e falta lá o Gramal ainda, mas 

eles estão com a parceria com o pessoal de São Jerônimo, aonde hoje eu acho que já arrumaram um 

bom bocado na divisa e com certeza vai andar agora o trabalho lá com mais um juntamente lá 

trabalhando." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e 

aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 073/2023 

DO VEREADOR ALVICIO REITERA A INDICAÇÃO Nº 076/22 (aprovada dia 16/05/2022) ao 
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Executivo Municipal que seja destinada uma ambulância para a ESF Alceu Wamosy na Zona dos 

Pachecos. Justificativa:  Em resposta a indicação o Executivo alegou que iria providenciar, mas até o 

momento não foi providenciado. INDICAÇAÕ Nº 074/23 VEREADOR MATEUS Que implante 

serviço de emissão de Certidão Negativa de Débitos Municipais On-line. INDICAÇAÕ Nº 075/23 

VEREADOR MATEUS Que seja implantada o 8º e 9º ano na Escola Antônio Guedes. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 063/23 DOS VEREADORES FABIO E LEANDRO Que seja providenciado 

patrolamento da estrada do Cerro da Data indo até a residência do Sr. Vandré. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 064/23 DOS VEREADORES ALVICIO E RODRIGO Que seja baixada a 

lomba em frente à residência do Ivo do táxi, na Estrada da Produção. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

Nº 065/23 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI, LEANDRO, FABIO E MARCIRIO Que seja 

feita manutenção da iluminação pública do centro da cidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

066/23 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI E MARCIRIO Que seja feita manutenção da estrada 

do Picadão, no Gramal, estrada que passa na casa do João Carlos, com patrolamento e cascalhamento. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 054/23 DOS VEREADORES MATEUS, JAIRE VARLEI, 

LEANDRO, MARCIRIO E FABIO Que seja informado a esta Casa os motivos que levaram a saída 

do Sr. Toninho da Secretaria de Obras, juntamente com a informação dos serviços de máquinas que 

foram realizados no final de semana que antecedeu sua saída, eis que diante de suas postagens nas 

redes sociais o respectivo secretário teria referido invasão da secretaria e das máquinas sem 

comunicação ao chefe da pasta. EMENDA 003/23 LEI ORGÂNICA (Aprovada em 2º turno por 

unanimidade). Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.  Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Foi citada aqui a questão da Emater até entrei em contato com o Elias durante 

a sessão. Teve o concurso daqui uns dias atrás, agora me falou que dia 27 vai ser homologado a 

lista final dos aprovados e já colocou Barão como uma prioridade para indicação de um novo 

extensionista. Me entristece, lembrar o fato da questão dele, onde políticos da cidade foram pedir a 

cabeça dele para as chefias dele, um cara que tem potencial e foi esse potencial que se comprovou 

onde hoje é gerente regional da Emater, desde o outro governo. Mas tomara a gente ter profissionais 

tão bons quanto ele sempre foi aqui em nossa cidade e vamos estar cobrando isso. Com relação às 

reuniões que o vereador Fábio comentou antes infelizmente, só se mostra que uns foram como ele 

bem falou, reuniões buscando mídia, pois tanto é que foi o pedido para colocar no regional 2 vezes 

a mesma foto, como se fosse 2 reuniões diferentes, tratando de 2 assuntos diferentes, onde um seria 

sobre a escola do JJ e outro sobre a sobre a pauta do asfalto, 2 matérias extremamente importantes, 

mas botaram em 2 reportagens, pedir 2 reportagens separadas com a mesma foto só mostra que é 

viés político e ainda mais não convidando outros vereadores, outros lideranças, outras 

representações para estar participando. Infelizmente é o que eu falei na tribuna, muitas vezes a 

politicagem sobrepõe-se à política no nosso município. Espero que um dia isso aí mude. Com relação 

a questão aí do vereador Fábio falou na questão da ligação, da questão da caçamba, quero deixar 

registrado que sou testemunha dele, que eu vi, eu estava aqui do lado dele, quando o Toninho ligou 

falando da caçamba do PAC, isso aí eu sou testemunha e ainda defendi o Fábio num grupo de 

WhatsApp que a gente tem onde estavam duvidando da palavra dele. Também quero aqui deixar um 

pedido, a questão do Coderpa, das reuniões do Coderpa eu fui um que participei de algumas 

reuniões e gostaria de estar participando das demais, participei dessa do desfile onde foi definida a 

questão da realização do desfile da festa do agricultor e tenho participação e ajudo várias entidades, 

várias associações aqui no nosso município. Eu acho que seria de bom... interessante mandar um 

convite, não só para mim, mas para todos os vereadores dessa casa, para assim participarem e 

deixar aqui também um pedido verbal, o vereador Fábio falou da estrada, da Data e também a 

questão da ponte da Data, que também está em péssimas condições. Peço que o executivo dê atenção 

nessa parte." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem 

não estava presente em sua primeira saudação. "Também quero pedir desculpa ao pessoal ali da 
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Costa da Serrinha, que eu não consegui concluir quando eu estava em tribuna lá porque os meus 

minutos passou ali, né? Mas pedi desculpa a eles, não pude me fazer presente ontem lá no almoço 

dos sócios lá que eu sempre me faço presente ali, que nem o colega Alvício sabe a gente sempre está 

junto, ali nas festas ali, almoço a gente está sempre junto, mas dessa vez não deu devido muitos 

compromissos no final de semana, tinha muitos lugares para a gente ir. Também peço desculpa para 

a Mônica também não pude me fazer presente aqui no almoço beneficente pela mesma forma, muita 

correria, a gente não consegue ir em todos que a gente quer ir, se a gente pudesse ir em todos, mas 

talvez não tem como a gente ir. Também quero falar um bocadinho sobre as estradas agora que eu 

recebi mensagem por causa das estradas que eu tenho um pedido aí de uma estrada lá da Maravalha 

que não foi feita ainda, está muito ruim aquela estrada da Maravalha e não foi concluído ainda o 

trabalho. Recebi mensagem agora, são 2 ali, sai uma só depois é 2, não é? Tem outra que sai que 

vai até os Tavares, então peço que o executivo tome uma providência quanto mais rápido possível e 

vá lá fazer a manutenção dessa estrada." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do 

MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero também... eu 

não, não vou dizer para o Toninho que sinto muito a sua saída Toninho, porque sei que tu é uma 

pessoa de bem e não perdeu uma parte da vida no sair de um cargo, um cara que anda para a frente, 

então não fico com o sentimento, fico agradecido por toda as demandas que pudemos realizar junto 

nesse tempo que o senhor teve na Secretaria onde que quando chegou até eu a situação que o senhor 

ia ser trocado o que eu pedi para o prefeito, para a administração, que lhe colocasse em outra 

Secretaria, isso eu pedi e eu lhe falei para ti e aonde também que cobrei o secretário, que é o São 

Nunca por falta de te dar mais condições de trabalho conforme já vários colegas vereador falaram 

aqui, por falta de manutenção em várias máquinas, eu cobrei ele direto com ele, falei direto para 

ele, olha, tu deixou muito a desejar aí o trabalho do Toninho na Secretaria com máquinas quebradas, 

várias situações, ele não gostou, mas a realidade eu digo na frente de qualquer um, goste ou não 

goste eu falo a verdade, sou honesto. Faço as coisas com transparência, cobro, falo e quando sou 

cobrado, se eu estiver errado, aceito a cobrança e mesmo estando certo, ainda fico quieto porque 

tem discussões que não leva a gente a lugar nenhum. Mas eu pedi para a administração, para o 

prefeito que o senhor era uma pessoa partidária, parceira, sempre foi parceiro na eleição que 

perderam junto, o senhor foi vice do Elomar e agora o Elomar 2 mandatos de prefeito, deveria de 

olhar melhor e lhe dar uma oportunidade em outra Secretaria, já que achando que nessa Secretaria 

de obra não estava dando mais certo, eu digo, então coloca esse homem em outra Secretaria porque 

ele merece. Então eu não estou aqui para puxar para lado de ninguém. Estou aqui para puxar sim 

para o lado do que é melhor para o nosso município, para o nosso povo baronense. Estou sempre 

lutando em favor do povo baronense não estou aqui lutando em favor de Vereador, de prefeito, de 

administração. Estou aqui sempre lutando para o melhor do nosso povo e nós temos aqui, o povo 

nos botaram aqui e eles merecem que nós lute por eles. Então seguirei lutando sempre pelo nosso 

povo baronense que pode ter certeza, Toninho, se precisar de mim estou às ordens sempre, seremos 

sempre parceiro independente, nunca fui na sua casa para pedir voto, e somos amigos e nem todas 

as casas a gente consegue visitar dentro uma campanha." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE 

VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes.  "Também Marcirio quero te parabenizar que eu não pude ir na tua cavalgada lá 

que teve, eu nem me lembrei aquele dia te falei aqui que eu ia, mas era o aniversário do meu sobrinho 

lá na Palmeira fui lá, mas sei que estava muito bom o ano que vem, se Deus quiser, se encontramos 

lá. Também quero deixar o convite agora dia 12 domingo, tem a cavalgada aí na Santa Rosa de 

Lima como colega Marcírio já falou ali. Tem um bailezinho de tarde e vaca mecânica, então quem 

puder se fazer presente lá, vamos lá. A respeito que o colega Alvício pediu ali da lomba do seu Ivo 

ali, não sei se dá para reiterar junto ou eu faço o pedido na próxima presidente? Se dá para reiterar 

junto, não tem problema. Naquela lomba ele perto do falecido Vânio, porque quem vai levar soja 

daqui que vai à Butiá tirando aquela lombinha ali vão embora não tem problema nenhum, é aquela 
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ali e aquela outra curtinha que tem lá, mas aquela lá não é tanto, é mais aquela desgranida ali. 

Então dá uma ajeitada nela ali que fica bom para todo mundo, quantos vem ali e não sobe, aí tem 

que fazer a volta pelo Faxinal para ir à Butiá levar soja, então ali fica um caminho bem mais perto, 

então deixo esse pedido, se der para reiterar junto, pode colocar, não tem problema. Também não 

por causa que não fui convidado, tinha reunião lá com o deputado, eu não, não fui convidado, mas 

não tem problema nenhum, não é do meu partido, mas o que vim pra Barão que nem eu disse, seja 

uma emenda de quem for é sempre bem-vinda, então eu espero que Deus olhe para baixo, que venha 

esse asfalto para nós aqui e vai ser bem útil, como eu já comentei qual é a empresa que vai vir  para 

o Barão se chove não pode sair daqui, tendo asfalto, vocês vão ver, Barão vai alavancar, vai crescer 

e é o que a gente espera disso aí que continua cada vez melhorando mais para subir. Eu fui um que 

cobrei muito essa caçamba do PAC e hoje eu acho que se encontra quebrada de novo, deve fazer 

uns 15, 20 dias que está de cabeça virada lá no Batista, acho que quebrou de novo a desgranida. 

Não sei o quê que tem aquela caçamba que não alinha mais. Já faz dias que está lá presidente, está 

de cabeça virada lá, não sei o quê que é, mas que arrume mais rápido, está fazendo falta, acho que 

está só 2 caçambas aqui trabalhando e o Toninho mesmo não dava conta porque nunca tinha 

nenhuma. Só se fosse de concha e carregar." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder 

do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Como foi falado aqui da escola JJ, eu estive falando com o Loivo hoje que o Loivo está trabalhando 

lá na secretaria de educação do estado, sobre o colégio também estou preocupada com esse nosso 

colégio e aí ele me disse assim, que ele e o outro responsável por obras e reformas foram ver no 

programa do estado, o estado tem um programa que diz assim, Lição de Casa, que é as primeiras 

obras a serem feitas pela prioridade e o nosso colégio está no programa esse, Lição de Casa, vamos 

torcer que nós tenhamos uma nova licitação, como diz ele, o Crea esteve que na outra semana fez 

um laudo como está hoje o colégio para levar para o estado para acontecer a nova licitação, 

enquanto a outra empresa que rescindiu, né? Está sendo processada, mas se Deus quiser é o sonho, 

o nosso colégio e o dito asfalto. O ano que vem, né? Pode ser que aconteça, a gente nunca pode 

desistir dos sonhos, vivemos disso, não é? O que vamos fazer. Também falando sobre agricultura 

familiar, nosso secretário Joelson, né que a gente teve em Sertão, eu falei em tribuna, né? Ficou 

marcado uma próxima reunião para organizar com as feirantes, artesões, né? Da agricultura 

familiar dia 14 agora na próxima terça-feira, às 19:00 aqui nesta casa. Então o secretário está com 

muita, uma expectativa muito grande, né? E eu acho que que nós também temos que estar, porque é 

um trabalho do nosso povo, do que já temos e o que a gente pode proporcionar para as pessoas. 

Então a pessoa já vai ter a sua rendinha, não é? No produto que tem em casa, que cultiva, que são 

hortaliças, sem agrotóxicos, sem nada. E os trabalhos das pessoas também como artesanato, então 

fiquem todos convidados. Quem for feirante, né? Ele deixou esse convite para terça-feira às 19:00 

para que todos possam participar dessa reunião para decidir horários, dia de feiras, o que possa 

acontecer, por isso é uma ideia de apanhada das pessoas que já fazem feira em festas." Usou a 

palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria comentar aqui sobre a subprefeitura lá, 

lá para cima lá, o quê que acontece lá? Lá teve várias críticas, até mandei para o prefeito áudios, 

cobrei dele pessoalmente. Engraçado que lá não é Toninho, lá não mexeram, né? Lá não trocaram 

o Renatinho e lá também, alguns funcionários estão lá para cima e não trocaram. Então teve crítica 

e não trocaram, então, para mim é politicagem. Mas eu tenho que cobrar, sou vereador. Que nem 

comentei do Ilão que tiraram o Ilão, fui contra também porque o Ilão vinha fazendo um baita 

trabalho, sempre trabalhando, até viagem ele fazia e tiraram ele. Agora tiraram o Toninho também. 

Então eu vejo que é politicagem e tem que cobrar. Só que essa politicagem eu acho que não é 

politicagem do bem, porque essas pessoas que saíram hoje eu vejo que tem bastante conhecimento 

com todo mundo. E aí de repente o MDB não vai ganhar esse apoio, então acho que estão fazendo 

uma politicagem contra eles mesmo. Mas não venha ser o caos, isso aí é problema deles. Eu estou 
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pensando em nosso município como o Toninho, que prestou um grande serviço como pessoa, não 

por partidos que nem o Serginho ali presente também, mas a gente fica com uma mágoa, né? Porque 

eu também já tive no MDB e sempre quando o prefeito precisou mais alguém, a gente sempre ajudou 

e o prefeito nosso não tinha o crédito naquele tempo quando entrou, a gente sabe que não tinha 

crédito e a gente não foi ele que ganhou a eleição, foi todo mundo, o povo apoiou ele e hoje ele virou 

as costas e vai virar as costas para muita gente, está com a barriguinha cheia, só que é que nem eu 

sempre falo, eu tô cobrando, o Juliano tá aqui, o Gordo também, estão fazendo um serviço bom, a 

gente fica feliz, só que vou cobrar deles também se eles fizer alguma coisa errada ou empurrar eles 

para o mau caminho, aconselho eles de repente, se tiver alguma coisa errada, não fazer, porque eu 

vou cobrar, mas eles, capacidade têm porque eu estou sempre vendo o Juliano e o Gordo estão 

sempre se virando e mais alguns funcionário também. O Danielzinho também está sempre se 

virando, até o presidente está falando que Morrinhos foi patrolado ficou bom, eu não tenho nada 

contra ninguém, meu dever é cobrar, fiscalizar, mas eu vejo que está indo para o mau caminho essa 

politicagem porque estão falando que eu estou fazendo politicagem, não, eu estou cobrando como 

vereador, porque as eleição é o ano que vem. Agora a gente está como vereador cobrando, porque 

eu não mando no partido, faço parte do partido PSB, mas não mando no partido. Só que eu, sempre 

que alguém quiser estar no nosso partido, vou estar, vamos estar de portas abertas. Não interessa, 

daqui a pouco se alguém vai tirar minha cadeira, para mim não vai mudar nada. Vou tocar minha 

vida, eu, qualquer um, até o colega Fábio aqui também andou já discutindo com os partidários lá, 

não sei qual é o caminho dele, convidei ele como o PDT, o outro partido da nossa coligação 

convidou, então a gente quer união, é que nem na Câmara no ano que vem. Já recebi convite de 

alguns para ser presidente, sei que o colega Marcírio também recebeu, o Mateus parece que recebeu, 

mas a gente já fez um acordo e a gente não volta atrás, não é por causa de 1000 real a mais, aí a 

gente a gente vai passar por cima da nossa palavra, que nem o Marcírio falou, a gente não manda 

no partido, mas como vereador a gente está posicionado para o lado do povo e vamos trabalhar 

junto e certo." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem 

não se fazia presente na abertura da Sessão. "Agradecer o padre Fábio aí pelo convite do dia 11 

agora tem o desfile ele me convidou para fazer, para estar presente no desfile ali da escolha das 

soberanas da festa o qual vou fazer o possível para estar presente. Também deixar aqui... foi falado 

em politicagem a questão do asfalto e da escola. Eu desde o meu primeiro dia aqui nessa casa que 

já se passaram quase 11 anos o qual eu sempre batalhei junto com outros vereadores na época 

Vereadora Laureni, Alemão, Diogo, Tiago, sobre a nossa escola JJ, a gente sempre correu atrás, 

desde aquela época e o que me estranha e me chama atenção quando as pessoas falam em 

politicagem que vem algum deputado fazer um vidiozinho que está tudo resolvido. Isso não é política. 

Agora, a foto de uns vereadores é política. Aí eu não sei mais nada, né? Então é que nem eu digo 

pau que bate no Chico bate no Francisco. Tem 2 lados da história, para um lado é de um jeito a 

regra do outro lado não é. E a questão do asfalto também é uma questão que desde a época do Ivan, 

meu pai, vereador Álvaro, vários vereadores que aqui passaram antes de mim, bem antes de mim, 

lutam, inclusive, lutaram muito pela 470, que é a estrada que vinha pelos Morrinhos. É a estrada 

que eles fizeram toda a quilometragem dela de carro, demarcando a estrada para batalhar e correr 

atrás até que federalizou, mas também nunca saiu do papel. Então, todos esses vereadores sempre 

pelharam. Mas claro que agora o Costela está lá, é o Secretário que o Angulista trabalhou, vereador 

Fábio trabalhou. Ai, daqui a pouquinho sai, é politicagem. Só que antes de entrar o Costela, estava 

o Pedro Westphalen, o quê que fez por nós? Nada. O Costela está mexendo os pauzinhos com o aval 

do governador, do vice-governador, não sei de quem, mas é a esperança que nós temos, no Lodi e 

no Costela. Então a gente, quando a gente quer falar uma coisa de politicagem por causa de uma 

foto e eu estou defendendo é eu, não estou defendendo a administração porque eu estou nas 2 fotos. 

Estou defendendo é eu e fui sim convidado pelo secretário Costela que nem o vereador Fábio foi e 

ele sabe disso. Inclusive nós conversemos na noite antes da reunião. Eu também não sabia, então só 
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para deixar bem claro aqui a situação. Então acho que vocês não vê quase coisa minha em rede 

social se não é conquista, quando vem alguma coisa que eu batalhe e consigo, eu coloco que nem se 

quarta ou quinta-feira chegar retro que nem o secretário aqui a recém me confirmou que a retro 

vem quarta ou quinta, com certeza vai estar na minha rede social porque está aqui porque vai está 

na cidade."  Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária, dia treze de novembro de 2023. 
 

 

Sala de Sessões, 06 de novembro de 2023. 
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